

REPUBLICANOS Y CONVENCIONALES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Jueves 23 de Noviembre de 1911.

Cartas del general Echagüe y de Azzati

DOS CARTAS Y UN ARTÍCULO

Al leer las declaraciones del Capitán general de Valencia, conde del Serrallo, creí necesario dirigirla la siguiente carta:

Valencia 21 de Noviembre de 1911.
Excmo. Sr. D. Ramón Echagüe y Méndez-Vigo.

Muy señor mío y de mi alta consideración: Después de leídas las declaraciones de V. E. al discretísimo redactor del *Heraldo de Madrid* Sr. Larios de Medrano, he dejado transcurrir el tiempo necesario para que meditase profunda y seriamente las aclaraciones. No ha sido así y esto indica, mi general, que el periodista inteligente, fiel, además, hábil, y las imprecisas notas que se suelen tomar en estas entrevistas han sido un fiel reflejo del pensamiento de V. E.

Será necesario prevenir a V. E. contra la sospecha de una controversia por mi provocada caprichosamente? No es un asunto de discusión, o un estímulo de debate banal lo que me incita a dirigirme a V. E. como lo hago al mismo tiempo al señor ministro de la Guerra, al señor presidente del Congreso y al señor presidente del Consejo de ministros.

Me mueve, en primer término, mi sincero y altísimo amor al Ejército, que no puedo ser puesto en duda por nadie sin que tal día dejase yo de estimarlo como una gloria o como una blasfemia. Yo requiero haciendo ante V. E. protestas del más digno respeto al caballero, al militar, a la primera autoridad de mi región para que por medios más claros y persuasivos se demuestre en qué línea del periódico republicano *EL PUEBLO*, que tengo el honor de inspirar y el deber de dirigir; en qué discurso de la vida política del inmortal republicano Blasco Ibáñez, creador de las instituciones republicanas de Valencia y del movimiento de grandeza política y cultural de la ciudad; en qué acto de la vida de mi partido españolista, porque en el plasmático de su sangre y en lo más noble de su corazón lleva el amor a España, se ha injuriado al Ejército, llamándole martirizado.

No, mi general: nosotros tenemos del Ejército un nobilísimo concepto que no pueden definir, ni están autorizados para ello, nuestros adversarios políticos; y si esta verdad palpita en mi cerebro y en mi alma, y por lo que estimo la verdad, en mi conciencia, he arrojado y arrostraré mis propios los infortunios (que yo estimo dulcemente, por graves que sean sus apariencias y dolorosas que los espíritus débiles suelen juzgarlos), no ha de ser audacia irreflexiva, y así tengo el convencimiento de que lo comprenderá V. E., poniéndose en lo más alto del desahucio y de la imparcialidad, que yo, como representante de la nación, vivamente herido, acuda a V. E., no con la vana ó altiva pretensión de solicitar aclaraciones de concepto ó rectificación de palabra (que quizás por quien no conozca pudiera considerarse este hecho como manifestación de antojadizo y petulant caprichos), sino con el anhelo de que conste una vez más que nunca el partido republicano de Valencia ha desahucio, no injurias al Ejército, sino siquiera sombras por las que se infiere tibieza en el amor ó desahucio a esa santísima institución.

Es este el extremo de las declaraciones de V. E. que, no como simple ciudadano, sino como diputado de la nación española, necesitaba recoger. V. E. comprenderá fácilmente que toda herida que se intenta causar a mi partido en su sincera manifestación patriótica, debe ser curada inmediatamente con la intervención de la lógica y de la razón, pues lo contrario supondría asentimiento.

Y sabiendo cuánto debo a la autoridad y prestigios de V. E. pero sabiendo también los respetos que a mí mismo debo merecerme, afirmo, que yo no he prestado en el proceso instruido por allanamiento de morada (y que yo creía que pertenecía al secreto del sumario) la declaración que V. E. me atribuye. Yo renuevo las protestas de inocencia hechas ante el dignísimo juez de instrucción D. Agustín Scandella.

Yo no he dicho en parte alguna, porque hubiese mentido, que entré en la casa. (Aquello no era casa, mi general, sino una guarida de falsificadores de la más pura de las fuentes del derecho, aguas que pretenden enturbiar manos alevosas para envenenar la conciencia de nuestro pueblo). Ni allané la morada ni entré en ella impulsivamente y sin firmarme. No he dicho esto en parte alguna. Comprenda V. E. la profunda sorpresa que me produce afirmación de esa naturaleza que no ha sido proferida por mí y que, por lo tanto, no puede constar en el sumario, en cuyo secreto he creído.

Esta es la verdad, y así, sin duda alguna, debe hacerse constar en el acta notarial levantada, que yo no conozco todavía, mi general; pero, ¿cómo había de dudar yo, sin interferir grave ofensa, de la buena fe de un notario en un asunto que por ser puramente político y público, había de ser comentado inmediatamente y conocido de cuantos presenciaron aquel suceso?

una honrada expresión de mis sentimientos como patriota y una verídica interpretación de hechos por mí, mejor que por nadie, conocidos.

Con el más profundo respeto queda de V. E. s. s. q. b. s. m.,
F. Azzati.

Ayer recibí respuesta en los siguientes términos:

Valencia 22 de Noviembre de 1911.

Sr. D. Félix Azzati.
Muy señor mío: Querido por usted como militar y caballero, contesto a su carta de ayer, haciéndolo con el mayor gusto después de leída su espontánea declaración de sincero y altísimo amor al ejército, sentimiento que era desconocido por los que vestimos el honroso uniforme militar al no constar que anteriormente se hubieran hecho protestas por parte de usted, ni en *EL PUEBLO* ante los insultos que nos han dirigido periódicos españoles y extranjeros solidarios de la acusación por usted lanzada.

Efectivamente, el redactor del *Heraldo* Sr. Larios de Medrano ha publicado (por error más que por indiscreción) como declaraciones mías, una conversación con él sostenida, en su mayor parte de carácter particular y privado. En el fondo refleja con exactitud lo que yo expuse, pero en ciertos importantes detalles la memoria le fué infiel y su fantasía le llevó hasta el extremo de suponerme enfermo y con propósitos de abandonar este puesto en las presentes circunstancias. Noblemente se ofreció a rectificar, pero me negué a que lo hiciera por consideración a su persona y por respetos al íntimo amigo que por carta me lo recomendó.

Respecto al secreto del sumario instruido por la acusación que sobre usted pesa de allanamiento de morada y alteración del orden, yo garantizo a usted que no ha de quebrantarse. Bien se ha demostrado la reserva de los jueces militares, en las distintas causas que se instruyen, pero como usted comprenderá no puede evitarse la indiscreción de algún testigo.

No he querido examinar ni ver ningún sumario y si hice mención de lo ocurrido en la casa 118 de la calle de Cuarte, fué inspirado en lo que de público se dice y en lo afirmado por los agentes que le detuvieron a usted. Respecto al acta notarial han debido sacarse copias de ella sin intervención nuestra, toda vez que por amigos de usted se ha dado conocimiento de su contenido por telégrafo a distintas personalidades residentes en Madrid; hasta el día de hoy he ignorado oficialmente que ese documento figurase en el sumario.

Muy complacido al ver sus protestas por las injurias que se infieren al ejército al suponerle martirizado y deseando que usted perseverare en tan patriótico sentimiento.

Queda de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.,
El conde del Serrallo.

Claro es que no he de intentar la réplica. Los argumentos brotarían espontáneos, copiosísimos para demostrar que la conducta de nuestro partido y de nuestro periódico está sobre toda sospecha. Sólo deseo contestar al primero y último párrafo de la carta del conde de Serrallo con la reproducción de un artículo mío, publicado en *EL PUEBLO* del martes 7 de Noviembre actual.

NUESTRA ACCIÓN CON ESPAÑA, BASTA

No me encoleriza la noticia que comentan fríamente los periodistas clericales: la de mi participación en la campaña que en el extranjero se hace contra nuestra patria al juzgar la represión por los sucesos de Cullera. Desprecie ese ataque, y si quiero salirle al paso y destruirlo con algunas consideraciones, lisa y llanamente hechas, es tan sólo porque me suponen colaborador de Rodrigo Soriano, y, por ahora, conste que no siento inclinación espiritual hacia el diputado por Madrid ni en la mayoría de los casos suelo participar de sus opiniones.

No sé si es cierta la gestión de Soriano en el extranjero. Me basta con afirmar que es impostura cuanto de mí se diga. Claro es, que juzgo a los extranjeros con perfecto derecho a estudiarlos y pintarnos como sepan ó como puedan. Así hacemos también periodistas y literatos españoles. Los sucesos que se desarrollan más allá de las fronteras, que atraen nuestra atención, sirven muchas veces de fondo a nuestra labor y no hay por qué decir que la Prensa republicana española ha condenado la política belga en el Congo, el despotismo carlista, el desahucio de los boers por Inglaterra, la anexión de Tripoli, etc., etc.; como la Prensa clerical intraja a Francia, fiera y constantemente, porque, a la mayoría bloquista, librepensadora y atea, se le antojó divorciar la Iglesia romana del presupuesto de nación. Suelo indignarnos del desconocimiento del extranjero. Si recordamos que nosotros ejercemos el mismo derecho de crítica de sus actos y embestimos contra ellos, quizás del mismo modo antojadizo y vehemente. Sin pedantería: los pueblos, como los hombres, son juzgados por sus obras, y es culpa, sólo a nosotros imputable, si en el mundo no somos estimados como excelentes autores.

Pues bien; yo no autorizo con mi silencio esa injuria que se me infiere cuando se me supone del brazo de Soriano visitando redacciones de periódicos extranjeros, respetables, por cierto, y en las cuales cuento con excelentes amigos, grandes escritores a quienes admiro. Yo he pedido al jefe del Gobierno de mi patria

una amplísima información acerca de las denuncias, que yo mantengo por rigurosamente exactas, ante él formuladas. Y al relatarlas, lo hice dolorido en mi alma, porque cuanto deprime el nombre de España, nos abate y nos humilla a todos. Como suelen hacer siempre los gobernantes, Canalejas rectificó ampliamente también, y lejos de permitirme llevar la demostración de los hechos por donde ofrecí primero, ha puesto más que inconvenientes, más que obstáculos, verdaderas trabas a toda gestión comprobatoria. Sólo así se concibe que se nos haya negado la práctica de reconocimientos garantidos por la más absoluta neutralidad política; sólo así se concibe que, mientras esta crisis dura, no encontremos facilidades de comunicación con quienes han de facilitar antecedentes cuya veracidad, indiscutible para mí, ofrecía a las autoridades un dilatado camino de investigación y depuración. De esto y de otras cosas nos ocuparemos libremente en la Cámara popular.

Sólo debo agradecer, y agradecer, desde luego, la institución de un Juzgado militar, de cuya amabilidad, por cierto, abuso, con la constante aportación de datos, declaraciones, pruebas, las que tengo, naturalmente, y las que tendré, pues no crea la Prensa clerical, no crean los adversarios que si formulé esta denuncia hincelo por sport; hubiese sido un vil, un miserable si sabiendo lo que sabía y constándome lo que me consta, lo hubiese callado por comodidad ó por cobardía. Y como al fin y al cabo un tribunal hay en mi patria, con la misión de juzgar los hechos denunciados, no tengo por qué recurrir al auxilio de la opinión extranjera. Con la de los jueces y la mía me basta por ahora. Fío en la honorabilidad de quienes han de fallar en este litigio de las horrendas palizas y de los martirios a obreros a quienes se puso en libertad inmediatamente después de castigados, por quedar sin dudas su inocencia. Tengo la firmísima y ciega convicción de que en ese sumario palpará la verdad de cuanto afirmé para confundir a los detractores miserables que sin saber nada ni haber hecho nada para crear un criterio sólido, encienden un cigarrillo, niegan veracidad a mis denuncias y se quedan tan frescos, como si hubiesen resuelto el problema. Y si tengo fundadísimas esperanzas en la Justicia, ¿qué recurrir a un desahucio extremo, pudiendo recurrir aún en España y dentro de la ley algún camino?

F. Azzati.

Adolfo Beltrán, en la cárcel

Continúa en la Cárcel Modelo nuestro querido amigo D. Adolfo Beltrán. Ayer fué visitado por la familia y numerosos amigos, entre ellos los diputados a Cortes D. Juan Barral y D. Félix Azzati. La noticia de la detención del Sr. Beltrán produjo, tanto en Valencia, como en toda la provincia, gran disgusto y sorpresa a la vez entre los amigos y republicanos y general comentarios.

Ayer recibimos numerosos despachos y cartas interesándose por la pronta libertad de tan estimado amigo. Creemos que aquélla no tardará y así lo deseamos vivamente.

De un reporteruelo

Las primeras impresiones

«Audaces fortuna juvat», dijese, sin duda, el modesto reporter que viajando por cuenta propia recibió de *El Mundo* el este rotopido título de enviado especial. Y a Valencia vino y sintióse fiera y de una ojada abarcó toda la situación política, no ya de la metrópoli, sino de los pueblos de la provincia, en relación con los últimos sucesos.

El reporter es valenciano. Fuése a Madrid a probar fortuna, como nuevo indiano en el orden de los intelectuales y, espoleado por una pueril vanidad, se creyó en el caso de zurrir una noticia, en la que exteriorizara su condición de espíritu sutilmente observador y su valencia de hombre brevemente desahucado y travieso, para leerla ante la familia é intimos entre rostros boquiabiertos, aspasventos de admiración y guiños que delatan la afectuosa solicitud paternal.

«Caray lo que adelantó este chicle!» dirían los circunstantes.

Y el escritor, reanudando satisfacciones, con la noticia con malvada modestia: «Pues, yo lo saben ustedes, y el título de mi crónica (acontunado esta frase) lo indica: son las primeras impresiones, un día en Valencia, como digo al comenzar el trabajo. ¡Pis! Lo hice en el café, al correr de la pluma. Creo que he descalabrado a Azzati.»

«¿Qué duda cabe?» exclamarán, convencidos, la concurrencia.

Y por méritos de todas estas inuocencias, el osado reporterillo habla, a tontas y a locas, de todo lo que no entiende ni para su boca se hizo.

Oculista de Santa Bárbara

Operación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulosas. Calle de Guada, 51, bajo, Valencia.

Habillitas del día

«¿Se puede?...
Lector, con horror empuña la pluma que miedo rezuma.
¡Oh, qué horror, lector!
¿Hablaré ó me callaré?
¡Christ! Viene un ca...allo...»

Es el del tranvía. Dicen que sus cejas frunce Canalejas, el que dijo un día y al malisser... ¡Chitón! Llega un factón.

Ya pasó de largo. Según mi portera, eso de Cullera ya a costarle el cargo a uno que no tiene... Creo que alguien viene.

Respiro: era un gato. Y avanza; y araña mi mapa de España y mira un retrato de Riego... ¡Si es dama! La madre... ¿Quién llama?

Perdonad, lectores, que soy, con motivo, presa, cuando escribo, de serios temores. Me allo.
Una voz.
—Daos preso.
—Redid!

Pero Gulló.

AZZATI Y BARRAL

Hoy saldrán para Madrid los diputados a Cortes por Valencia D. Juan Barral y D. Félix Azzati. Regresarán dentro de breves días.

¿UNA HABILIDAD?

La Correspondencia de anoche decía: «*EL PUEBLO*, comentando hoy la noticia de que a los empleados de la Cárcel Modelo que ayer fueron encerrados en las torres de Cuarte se les reconoció previamente por los médicos militares, dice lo siguiente: «Por nuestra parte juzgamos innecesaria esa diligencia, pues jamás hemos creído que en el Ejército español haya torturadores.»

Bejo la custodia de los militares está garantida la integridad personal de los presos. Este expresivo comentario ha sido a su vez muy comentado.

No sabemos a qué vienen esos comentarios ni por qué el nuestro le parece expresivo al órgano del Sr. Mencheta. Eso que dijimos ayer lo hemos repetido infinitamente, no digamos que, quien así no la insinuación de acusar de torturador al Ejército español.

Lo afirmamos también cuando *La Correspondencia*, queriendo, sin duda, servir los odios de quienes nos difaman, dijo, en su información de Cullera, que los vecinos de la casa en donde actuaba el Juzgado militar no oyeron lamentos que delatasen torturas a otros presos. No, era allí, veníamos a decir, donde los detenidos fueron atormentados, no creemos que un juez militar sancionase tales atrocidades.

Fué en el cuartel de la guardia civil é individuos de este cuerpo, los que perpetraron los atropellos.

Y por si *La Correspondencia* quiso mostrarse hábil otra vez en su gaceta de anoche debemos manifestar que sostenemos en toda su integridad cuanto hemos dicho y, por tanto las denuncias formuladas.

Lo que hay que hacer es no flngir sorpresas y cuando hablamos y escribimos, con el propósito de recoger de vez en cuando unas líneas para deducir juicios maliciosos.

Nuestra actitud de hoy es la misma que la de ayer y mantenida está con la propia entereza.

¿Desean algo más los comentaristas de ayer?

Un acta de matute

La incapacidad de López

Ayer fué presentada la oportuna denuncia contra el ciego concejal carlista señor López, a quien los coligados querían entrar de matute en el Conventorio.

Es este el último bofetón a la ley dado por esa gente de orden y amante del derecho.

La protesta está basada en el siguiente documento, que fué entregado a la Junta del Censo é día del escrutinio:

«D. José Lora Sanchis, secretario del Ayuntamiento de la villa de Piasent, Certifico: Que reconocidos los antecedentes que constan en la Secretaría de mi cargo, aparece:

1.º Que D. Antonio López Rodríguez fué nombrado facultativo titular de esta villa, en tres de Diciembre de mil novecientos ocho y tomó posesión de tal cargo el veintiséis de Diciembre de mil novecientos nueve.

2.º Que dicho señor ejerció el citado cargo desde la fecha últimamente citada hasta el primero de Junio de mil novecientos once.

3.º Que fué dado de alta de oficio, como vecino, en veintitres de Diciembre de mil novecientos nueve, sin que haya reclamado la baja hasta la fecha.

4.º Que dicho señor ejerció el cargo de vecino en treinta y uno de Diciembre último, por encontrarse en tal época en esta población, cuyo censo aún se encuentra en poder de la Junta provincial del ramo; y

Los obreros maltratados

La Prensa de Madrid acogió la protesta que varios obreros encarcelados dirigieron a los Poderes públicos quejándose de los malos tratos recibidos. Canalejas, indignado, dijo, a propósito de estas relaciones y de las que sufrieron los detenidos por los sucesos de Cullera, que eran falsas en absoluto.

«Yo—decía el presidente—no tengo periódicos; pero tengo folletos con que confundir a los difamadores y policía que me informen sobre la verdad de lo ocurrido (¿?)»

Y se agarró al expediente instruido al efecto por la policía medrileña.

«Pero los obreros maltratados ratifican sus denuncias, según se desprende del siguiente comunicado que publican *El Libertador* y *El País*:

«El Sr. Canalejas nos ha dicho en varios periódicos locales que no es verdad cuanto decimos en la protesta que publicó este diario el 23 de Octubre próximo pasado, según se desprende del expediente que ha sustanciado al efecto la jefatura de policía.

Nosotros, con todo el respeto que se merece, decimos al presidente del Consejo de ministros que es verdad cuanto dijimos entonces, y ahora no solamente podemos repetir, sino que también podemos ampliar, rogando a dicho señor, si quiere convenirse de ello, que no mande instruir más expedientes a los que por razón de su cargo están interesados en desvirtuar los hechos; que nos llame a su despacho, y allí, perdiendo gustosos otro día de trabajo, además de los que ya nos hicieron perder inútilmente para declarar en la jefatura, en la Audiencia y en el Juzgado, donde nos hemos hecho responsables de nuestro escrito, ante el mismo Sr. Canalejas que ratificáremos en nuestra protesta y detallaremos nuestras obras más indignamente su prisión y castigos en la prisión y los perjuicios que nos causaron en nuestros talleres los policías.

Los firmantes de ahora lo hacemos en comisión autorizados por los demás, entendiéndose que hoy somos los perjudicados las víctimas aparte de los que no han podido reunirse como antes y hacerlo por solidaria.

De esto modo solamente podrá el presidente saber la verdad y darse por satisfecho oyendo de los propios interesados cuanto les haya ocurrido a cada uno.

Es por hoy, respecto a este asunto, cuanto tenemos que contestar.

Madrid 17 Noviembre 1911.—Juan de Mata Cordobés, Abelardo Saavedra, Antonio Lozano, Miguel D'Íon, Ramón López Núñez y A. Gil Taboada y David Solera.

Por esta vez parece que no queda en muy buen lugar la verdad llamada «oficial», pues los obreros maltratados, exponiéndose a nuevas palizas, mantienen sus denuncias frente a las informaciones policíacas que Canalejas estima verídicas y desahucadas.

Nosotros creemos que el medio indicado para someter a esos obreros madrileños, detenidos con motivo de las pasadas huelgas, es de la más indigna: su prisión y su encarcelamiento de nuevo a los que hayan recobrado la libertad.

Es el procedimiento al uso.

Sobre todo en tiempos de dominación canalejista.

Para "La Mañana"

No hay nada de lo dicho

Personas de seriedad indisecutable nos aseguran que es totalmente ilusorio el relato que en lugar preferente y adornado del retrato de los héroes, hacia *La Mañana* hablando de un episodio horrible que en interviniendo varios forajidos y una familia compleja en la línea del Norte.

Comemos en que a esos operarios se les ascienda. Pero, sobre todo, respetemos a la señora Verdad.

Es sensible que los periódicos recojan falsas noticias con tan singular lijereza, porque casos como el que nos ocupa son motivo suficiente para que el público crea que muchas campañas no son sino hijas de error fundamental.

Órganos *La Mañana*.

KEFIR-YOGHOURT

Leches especiales para enfermos del estómago é intestinos. Resultados sorprendentes. Calle de la BOLSERIA, 40.—Servicio a domicilio.

Regalo

Una boquilla y un librito de papel de fumar de las mejores marcas a toda persona que entregue DIEZ PUEBLOS, sortijas, pendientes, gemas, botanudas, imperdibles, carteras, collares, dijes y metallas. Estos objetos desahucados se cambian por periódicos de *EL PUEBLO* en cantidad de 10, 20, 30, 40, 50; según los PUEBLOS que entreguen así se dará el regalo en *EL CAIRO*.

Banco Español del Río de la Plata

SUCURSAL DE VALENCIA

Esta institución, con el fin de dar toda clase de facilidades al comercio de los distritos marítimos, ha establecido en el Grao, calle Mayor, núm. 8, esquina a la calle de Santa Ana, un despacho dependiente de la sucursal de Valencia, donde se realizan toda clase de operaciones de Banco en general.

Horas de caja: De nueve a una y media y de tres y media a cinco.—Valencia, Noviembre de 1911.

REMINGTON

ESCRIBE

SUMA

RESTA

11, Calle de Balmes, 11.—BARCELONA

Viejante Augusto González, Filipinas, número 1.—VALENCIA.

CARNEROLINA

del Doctor Greus

Preparado excelente y económico
El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados.

Y aun más recomendable es cuando se obran conscientemente, por torpes, por su defeción a las ideas que decían defender, obligados, no por las circunstancias sino por Maura, no pueden aspirar a la confianza del país.

ACCIÓN REPUBLICANA

SAGUNTO.—Se convoca a junta general a todos los republicanos de esta localidad para hoy, a las ocho de la noche, en el Centro republicano.

Habla un diario conservador

«Ha publicado un periódico de Huelva, El Combate, en hoja extraordinaria, copia íntegra de dos actas notariales, letra todas en BOLLULLOS los días 4 y 5 del actual, por el notario de aquel pueblo, D. Francisco Guzmán Pichardo, a requerimiento del vecino del mismo, Pedro Cadaval Correllán.

Noticias

Las otras declaraciones de los vecinos de Bollullus, que no reproducimos, son parecidas a las que dejamos transcritas. No sabemos el grado de exactitud que puedan tener, aun cuando sin otros datos no puede negarseles algún crédito por cuanto están autorizadas en actas notariales levantadas ante testigos. Tampoco sabemos si antes o después de publicadas estas actas en Huelva, han intervenido las autoridades judiciales.

Tribunales

HUELVA.—El distinguido letrado D. Eugenio Miquel Madalenó informó ayer en la Sección primera en defensa de María Dolores Barraga, acusada de un delito de hurto.

Vida Municipal

El alcalde manifestó ayer que encuentra justísimo el deseo de las floristas valencianas. Pero añadio—hay que tener en cuenta que los créditos de estas floristas no son contra el Ayuntamiento, sino contra la Junta de Feria, que es un organismo independiente. De todos modos, el Alcalde piensa dar solución al conflicto en un plazo relativamente breve.

por razón de todo ello, veintiseis días sin poderse levantar a trabajar, al salir de la cárcel le dio una bofetada el carcelero, Nicomedes Diaz. La causa de la detención dice así: «En los primeros días de agosto, el Sr. Nicomedes Diaz, y el Sr. Andrés de Moya, con motivo de haber hecho conducir a la Palma a unos cuantos muchachos a quienes quitaron armas, se permitieron decir que era una tortura, porque el Juzgado no habla de detenerlos».

El propietario Manuel Solís Gómez de Villa hace esta manifestación: «Que estando una noche de los primeros días del mes de Mayo en un establecimiento de la calle Castilla, dijo y dijo a Francisco Sanja, algunos amigos y sin que hubiera presentes autoridades ni personas, y al ir hacia su casa lo detuvieron los serenos y lo llevaron a la cárcel, deteniéndolo en un calabozo. Que al día siguiente por la mañana, se asomó a la calle por la ventana para pedir que le trajeran agua, y en vista de que el carcelero se le negaba por ser valiente, y el carcelero le dio una casa, cuando salió el día siguiente, encontró a Nicomedes Diaz, el cual le golpeó fuertemente, hiriéndolo, volviéndolo a la ventana a pedir auxilio, y al enterarse su hermano quiso mandar al médico D. José Moyano, sin que lo permitiera el alcalde presidente, y después lo trasladaron a la mazmorra, donde estuvo hasta las cuatro de la tarde, en que fué a declarar ante el juez municipal, éste le puso en libertad».

José Raposo Cabrio dice: «Que estando en la cárcel en la mazmorra pidió agua, y se la negó el carcelero, diciéndole que era incompatible con la ley».

La comisión de Hacienda se reunió ayer bajo la presidencia del Sr. Roig y acordó designar los secretarios de las distintas subcomisiones encargadas de organizar los arbitrios propuestos para la sustitución de los Consumos.

También se reunió la comisión de Policía Urbana, presidida por el Sr. Romero, limitándose a despachar asuntos de trámite.

La guardia municipal ha recogido 18 mendigos en la vía pública.

El mejor contra el DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS Y JAQUECAS. Lo ofensivo, no ataca al corazón y preserva de cualquier enfermedad. Muy eficaz en LOS DOLORS MIGRAÑALES.—Una caja 15 céntimos. Caja-litro de diez, 5 reales.—Pílasen en farmacia.

El teniente de alcalde, D. Juan Bort, se hizo cargo ayer tarde de la Alcaldía, que desempeñará hasta el regreso del Sr. Bermejo.

Que Guíjarro, el redactor de El Mercantil Valenciano, es un mal bicho lo hemos demostrado repetidas veces, aunque no necesitáramos demostración; es sobrado conocido en Valencia.

Tampoco ha de sorprender a nadie que El Mercantil, el periódico donde mejor encienden las insidias que vicia cualquier escrito, al menos el que se refiere a los asuntos de la ley y por disposición del Instituto Geográfico y Estadístico, que el de Valencia, ya terminado, fué remitido há tiempo a Madrid y que los trabajos que ahora realizan los empleados municipales son los concernientes a la formación del Padrón municipal.

Juzga la opinión de la mala fe con que arguyen los 17.025 pesetas de marras, ingresadas en la caja municipal, merced a la campaña que hizo El Pueblo, desmasacrando a los carlistas.

Consta que los 70.000 pesetas ó las que fueron, se emplearon en la formación del censo que obra ya en poder del Instituto Geográfico y Estadístico.

«Pero es que los redactores de ese papel, que a la vez son empleados del Ayuntamiento, ignoran que una cosa es el Censo general de población y otra el Padrón municipal».

El director de la Compañía del Norte contactó a la reunión formulada por el Alcalde respecto a la expedición de billetes para el viaje de Valencia a Madrid para grupos de estudiantes valencianos que desearan asistir a la Asamblea de la Federación Nacional Escolar, participándole que el precio total de los billetes, en 3.ª clase, sería el de 17 pesetas.

En vista de esto, los estudiantes, aprovechando la rebaja de precios, dispusieron en gran número asistir a la Asamblea, a cuyo fin, anoche, en el tranvía número 450 alumnos pertenecientes a las distintas facultades de esta Universidad.

Subvencionados por los compañeros de la Normal, salieron también los alumnos Juan Molina, Vicente Calatayud, Luis Blanco y José Almenar.

Leven feliz viaje y los deseamos éxito. Hoy, a las tres de la tarde, celebrará el Conservatorio de Música y Declamación la apertura del curso de 1911 a 1912.

El acto será presidido por el diputado a Cortes D. Vicente Jimeno, delegado por el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, y se verificará con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: 1.º Primer tiempo de concierto en la, para piano, Grieg. Por la señorita Josefa Bagnena, primer premio de la clase del Sr. Bellver. 2.º Aria de Don Carlo de la ópera «Hernani», Verdi. Por el alumno D. Victoriano Redondo del Castillo, de la clase del Sr. Alonso. 3.º Discurso por el profesor D. Eduardo L. Chavarri.

Segunda parte: 1.º Sonata núm. 3, para arpa, Boscha. Por la alumna señorita María Sanchis, de la clase de la señora Visini. 2.º «Quién supiera escribir!», dolora, Campomar. Por la señorita Dolores Alonso, de la clase del Sr. Colom. 3.º Sexto Manual para piano, de la clase del Sr. Lapiedra. 4.º Balada núm. 4, para piano, Chopin. Por la señorita Beatriz Nadal, primer premio, de la clase del señor Martínez. 5.º Dúo de tiple y barítono de la ópera «Aida», Verdi. Por la alumna señorita Amparo Ferrí y D. José Castillo, primer premio, de la clase del Sr. Alonso.

El gobernador civil ha resuelto, de conformidad con el informe de la Comisión provincial, declarar la necesidad de la ocupación de las líneas afectadas por las nuevas alineaciones para continuación de las calles Travesía del Teatro, Prolongación de San Francisco, desde el camino de Atrasarías hasta el que une la estación del ferrocarril del Norte, de Pueblo Nuevo del Mar, y la de la calle del Conde de Pestagua, del Grao.

También ha declarado la necesidad de la ocupación de unos terrenos del término de Coirentes para construcción de los trozos segundo y tercero de la carretera de Requena a Coirentes.

expediente, con el objeto de reservar dichos solares para instalar en ellos en su día a las vendedoras cuando se empielen las obras y tengan que ser trasladados los actuales puestos de venta, y para evitar las solicitudes de nuevos puestos que se pretendieran instalar en dichos solares, que no se destinan a vía pública, sino a la construcción del Mercado».

A los efectos del art.º 146 de la vigente ley Municipal, queda expuesto al público, por término de 15 días, en la Secretaría de este Ayuntamiento, el proyecto de presupuesto ordinario para el próximo año 1912, aprobado por el Ayuntamiento el día 20 del actual.

La comisión de Hacienda se reunió ayer bajo la presidencia del Sr. Roig y acordó designar los secretarios de las distintas subcomisiones encargadas de organizar los arbitrios propuestos para la sustitución de los Consumos.

También se reunió la comisión de Policía Urbana, presidida por el Sr. Romero, limitándose a despachar asuntos de trámite.

La guardia municipal ha recogido 18 mendigos en la vía pública.

El mejor contra el DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS Y JAQUECAS. Lo ofensivo, no ataca al corazón y preserva de cualquier enfermedad. Muy eficaz en LOS DOLORS MIGRAÑALES.—Una caja 15 céntimos. Caja-litro de diez, 5 reales.—Pílasen en farmacia.

El teniente de alcalde, D. Juan Bort, se hizo cargo ayer tarde de la Alcaldía, que desempeñará hasta el regreso del Sr. Bermejo.

Que Guíjarro, el redactor de El Mercantil Valenciano, es un mal bicho lo hemos demostrado repetidas veces, aunque no necesitáramos demostración; es sobrado conocido en Valencia.

Tampoco ha de sorprender a nadie que El Mercantil, el periódico donde mejor encienden las insidias que vicia cualquier escrito, al menos el que se refiere a los asuntos de la ley y por disposición del Instituto Geográfico y Estadístico, que el de Valencia, ya terminado, fué remitido há tiempo a Madrid y que los trabajos que ahora realizan los empleados municipales son los concernientes a la formación del Padrón municipal.

Juzga la opinión de la mala fe con que arguyen los 17.025 pesetas de marras, ingresadas en la caja municipal, merced a la campaña que hizo El Pueblo, desmasacrando a los carlistas.

Consta que los 70.000 pesetas ó las que fueron, se emplearon en la formación del censo que obra ya en poder del Instituto Geográfico y Estadístico.

«Pero es que los redactores de ese papel, que a la vez son empleados del Ayuntamiento, ignoran que una cosa es el Censo general de población y otra el Padrón municipal».

El director de la Compañía del Norte contactó a la reunión formulada por el Alcalde respecto a la expedición de billetes para el viaje de Valencia a Madrid para grupos de estudiantes valencianos que desearan asistir a la Asamblea de la Federación Nacional Escolar, participándole que el precio total de los billetes, en 3.ª clase, sería el de 17 pesetas.

En vista de esto, los estudiantes, aprovechando la rebaja de precios, dispusieron en gran número asistir a la Asamblea, a cuyo fin, anoche, en el tranvía número 450 alumnos pertenecientes a las distintas facultades de esta Universidad.

Subvencionados por los compañeros de la Normal, salieron también los alumnos Juan Molina, Vicente Calatayud, Luis Blanco y José Almenar.

Leven feliz viaje y los deseamos éxito. Hoy, a las tres de la tarde, celebrará el Conservatorio de Música y Declamación la apertura del curso de 1911 a 1912.

El acto será presidido por el diputado a Cortes D. Vicente Jimeno, delegado por el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, y se verificará con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: 1.º Primer tiempo de concierto en la, para piano, Grieg. Por la señorita Josefa Bagnena, primer premio de la clase del Sr. Bellver. 2.º Aria de Don Carlo de la ópera «Hernani», Verdi. Por el alumno D. Victoriano Redondo del Castillo, de la clase del Sr. Alonso. 3.º Discurso por el profesor D. Eduardo L. Chavarri.

Segunda parte: 1.º Sonata núm. 3, para arpa, Boscha. Por la alumna señorita María Sanchis, de la clase de la señora Visini. 2.º «Quién supiera escribir!», dolora, Campomar. Por la señorita Dolores Alonso, de la clase del Sr. Colom. 3.º Sexto Manual para piano, de la clase del Sr. Lapiedra. 4.º Balada núm. 4, para piano, Chopin. Por la señorita Beatriz Nadal, primer premio, de la clase del señor Martínez. 5.º Dúo de tiple y barítono de la ópera «Aida», Verdi. Por la alumna señorita Amparo Ferrí y D. José Castillo, primer premio, de la clase del Sr. Alonso.

El gobernador civil ha resuelto, de conformidad con el informe de la Comisión provincial, declarar la necesidad de la ocupación de las líneas afectadas por las nuevas alineaciones para continuación de las calles Travesía del Teatro, Prolongación de San Francisco, desde el camino de Atrasarías hasta el que une la estación del ferrocarril del Norte, de Pueblo Nuevo del Mar, y la de la calle del Conde de Pestagua, del Grao.

También ha declarado la necesidad de la ocupación de unos terrenos del término de Coirentes para construcción de los trozos segundo y tercero de la carretera de Requena a Coirentes.

Pecundidad

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la **Exposición Antipélica** de D. Valentín Palacios. Precio de cada caja 10 céntimos. Unico depositario: J. CLIMENT, Paz, 19.—Farmacia.

Debido a la mucha importancia y venta de esta casa, algunas fábricas suizas de bordados, tiras y entredoses nos han concedido el depósito exclusivo para hacer ventas a precios de fábrica. Los mejores algodones son los de Las Barracas. Colores sólidos, negros indestructibles. Únicos que no tienen competencia posible por su calidad y precios para el público y maquineros.

DESALZO Y VILLENA.—Llop, 8 y 10.—Valencia.

Liquidación forzosa por derribo y traslado

Durante la temporada de invierno última la liquidación de todas sus existencias el Almacén de Paquetería y Mercería EL FERROCARRIL, calle San Fernando, 25 y 27.

Los asfaltos de Joaquín Payá son los únicos que evitan las goteras. Se garantiza ocho años.

En ambas regirán los precios económicos de 150 pesetas la butaca y 50 céntimos la entrada general.

Manana viernes gran función homajal al maestro Giner, con selectísimo programa.

RUZAFÁ. Hoy, como día de moda, en sección de baile a las cinco y media de la tarde, se pondrá en escena el gracioso vaudeville en tres actos «El revisor».

En las funciones de hoy volverá a ponerse en escena el hermoso diálogo de don Jacinto Benavente «El susto de la condesa» y la divertida comedia en dos actos «Lo que no muere».

Manana, día de moda, se representará la aplaudida comedia en tres actos del ilustre escritor D. Eusebio Blasco «Los dulces de la boda».

Cine Moderno

Local que acapala el Cine El Turia. Todos los días grandes estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos. Es el más acreditado Valencia.

Sucesos

Entre muchachos. Dos mozambetes se liaron ayer a trompazos, saliendo herido en la cabeza de una pedrada Rafael Andrés Gil, de 10 años. Fué curado en la casa de Socorro del Puerto.

Accidente de trabajo. Ayer se hirió en la mano derecha con una sierra mecánica, Vicente Estere Jimeno. Fué curado en el Hospital.

Robo. Los ladrones visitaron la casa del carabinero Leonardo Solana Martínez, llevándose de un baúl 150 pesetas y varios documentos. Los ladrones sin novedad.

Caída. Desde el balcón de su casa, Gran Vía del Socorro, 2, entresuelo, cayó a la calle Teresa Quilis Igual, de 4 años, siendo curada en el Hospital de varias lesiones en la cara.

De la provincia. Le abollaron un ojo. En Torrebaja, José y Joaquín Díaz le abollaron un ojo al agente auxiliar de contribuciones Miguel y García Jimeno. La guardia civil detuvo a los iracundos José y Joaquín.

Atropello. El niño de 20 meses Miguel Bellver Carbonell fué atropellado por un carro, sufriendo graves lesiones en el vientre. El suceso ocurrió en Silla.

Toros y toreros

Castellón. Ha quedado ultimado el cartel de matadores para la corrida del 17 de Marzo, siendo contratados Bombita y Cocherito de Bilbao.

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Domingo, Chiquet de Liria y Nel, contra Chiquet de Sueca, Chiquet de Sinaut y Mesozoa. Desahío A. 60 tantos. A las tres. Escalera cuarta.—20 céntimos.

Puerto

VAPORES: Kromborg, de Burriana, de tránsito; Ciscar, de Sevilla, con cargo auxiliar; Cabo Santa Pola, de Bimbé y seccas, con id.; Isla de Pens, de Cádiz a id.; Ramonita, de Ayamonte a id., con id.; Mallorca de Palma, con id.

Teatros

PRINCESA. Hoy jueves extraordinaria función con la última representación del interesante drama en tres actos «Amor de la serranía».

Mañana viernes no hay función para dar lugar a la colocación del decorado y últimos ensayos del drama histórico «El correo de Lyon», que se estrenará el sábado.

APOLO. Hoy, a las cinco y media de la tarde, se toca el estreno de una obra en tres actos de gran éxito, «El niño mimado».

Por la noche, a las diez en punto, se pondrá en escena la misma obra en sección doble.

Embudo de Buñol

El tan acreditado y rico embudo de Buñol, podrá encontrarlo el público en la tocinera instalada en la calle de Colón, número 50, bajo.

¡Probado y os convenceréis!

Papelera BOTELLA SAN VICENTE, 111. Atención, lectores! Contabilidad Mercantil Simplificada.

CONSULTORIO GRIFOL MALER SECRETOS Y DE LA TRIPULACIÓN. ESPECTACULOS Teatro de la Princesa.

francesa respecto a la cuestión de Marruecos. De aviación Los Sres. Vives y Kindelán han visitado al Sr. Gasset para darle cuenta de los trabajos que los ingenieros industriales...

Regente que se vio obligado a zarpas de Larache sin poder comunicarlo con tierra a causa del gran temporal reinante. El marqués de Murrieta Logroño.—Ha fallecido el marqués de Murrieta que nació en Arcaya (Pamplona)...

decidido a visitar los madriles y el despacho de Canalejas. Este no encuentra un perro que quiera roer el hueso. Ocho hechos muy significativos que ha sido objeto de grandes comentarios, es el de haberse aplazado indefinidamente el banco...

ex embajador de España en París, León y Castilla. Hace historia de las negociaciones que procedieron al convenio secreto con Francia en 1904. El convenio era favorable a Francia y a España...

Teatro de la Princesa. Amor de la serranía. Paico, 4 pesetas. Butaca, 1 peseta. Entrada general, 0'40. Sábado, EL CORREO DE LYON (estreno)

Por telégrafo y teléfono. Alcance de la Tarde. La "Gaceta"

El diario oficial publica lo siguiente: Disponiendo el establecimiento de comarcas penales para regular el trabajo de los presos que se hallen en el cuarto periodo de condena. Anunciando que en el distrito consular de Fiume es satisfactorio el estado de las cosas...

La Prensa. El Imparcial.—Ocupándose de los trabajos de la Junta de Aranceles y Valoración de los productos. El Gobierno debe utilizar esta ocasión para buscar en el mismo arancel el medio regulador de las subsistencias...

Por los ministerios. Guerra. El Diario oficial del ministerio de la guerra publica las siguientes disposiciones. Regulado el ingreso en las secciones de intendencia e intervención en que ha sido dividida la Administración militar.

Un niño muerto. Jugando varios muchachos en los jardines de la Veterinaria, inmediatos a la fábrica de Tabacos, han encontrado el cadáver de un recién nacido. Entre las cigarreras se ha producido gran revuelo.

De Sevilla. La Junta electoral del partido conservador ha publicado un documento con actas de las elecciones manifestando que aunque las elecciones fueron perfectamente legales, no tiene inconveniente en acudir a las que se celebrarán el domingo próximo.

Emigrantes. Con rumbo a la Habana zarpó el buque "María Cristina", que lleva un gran número de emigrantes. Otros transatlánticos extranjeros han zarpado con emigrantes para América del Sur.

Fallecimiento. Ferrol.—Ha fallecido el teniente de navío de primera Sr. Alvarozgozalo. Cortesía. Hoy han cumplimentado al ministro de la Guerra el Sr. Ojeda, el gobernador civil y el diputado Sr. Bayón. Los aranceles. Se ha reunido la Junta de Aranceles y Valoraciones, disolviéndose el tercer grupo, que se refiere a la agricultura agrícola.

De Melilla. Melilla.—Al explorar unos terrenos desde el avance a las minas de Uixan descubrieron nuestras tropas a un indígena gszapado detrás de una chumbera. Al darle el alto se fugó. Se hizo un disparo y cayó herido. También se disparó contra otro moro, sin hacer blanco.

Canalejas. El jefe del Gobierno ha despachado esta mañana con D. Alfonso. Después estuvo en el ministerio de la Gobernación, enterándose de algunos telegramas allí recibidos. Más tarde se trasladó a su domicilio, donde recibió a los periodistas.

Penalón. Se ha concedido a José Moreno Carbonero una subvención para realizar estudios de arte en Roma. Viaje. El subsecretario de Instrucción pública, Natalio Rivas, ha marchado al extranjero. Los corchotaponeros. Los corchotaponeros sevillanos, extremeños y catalanes, reunieron en Asamblea en el Circolo Mercantil, acordando dirigir una exposición al Gobierno pidiendo la inmediata imposición por lo menos de 50 pesetas por 100 kilos que se exporten al extranjero.

Lluvia de comisiones. El Gobierno se muestra abrumadísimo ante el número considerable de comisiones que ha llegado estos días en demanda de protección para sus respectivas industrias y provincias. Entre las últimas comisiones llegadas, figura otra de Zaragoza para gestionar asuntos de interés local, en los que se hallan interesados los obreros, que amenazan con provocar un conflicto.

Fallecimiento. Orense.—Ha fallecido D. Eduardo Moreno López, catedrático de Geografía e Historia del Instituto. Era gaditano y cultísimo filólogo que dejó escrita varias obras, incluso una titulada "Fundamentos de la Geografía". Avanzado en ideas estaba afiliado al partido radical. Su muerte ha sido sentidísima.

Alcalde aprovechado. Antequera.—Se ha descubierto que el administrador de Consumos no ha hecho entrega alguna de dinero procedente de la recaudación desde primeros de Septiembre. La cantidad evaporada asciende a muchos miles de pesetas. La noticia ha causado gran sensación, porque si el citado administrador ha podido sustraer dichas cantidades, se debe a la complicidad del alcalde que permitió no se realizasen ingresos.

Mal tiempo. Tánger.—Ha fondeado el crucero "Reina Victoria" que se vio obligado a zarpas de Larache sin poder comunicarlo con tierra a causa del gran temporal reinante. El marqués de Murrieta Logroño.—Ha fallecido el marqués de Murrieta que nació en Arcaya (Pamplona)...

De Barcelona. Sigue ignorándose el paradero de dos tripulantes del laúd pesquero que naufragó el sábado frente al puerto nuevo. Los dos tripulantes que se salvaron se hallan mejorados y han relatado con gran minuciosidad las penalidades sufridas. El gobernador ha multado a 206 alcaldes de la provincia porque no han acreditado haber transmitido a los párrocos respectivos la orden gubernativa prohibiendo la entrada en las iglesias de los cadáveres no embalsamados.

De Castellón. Descarrilamiento.—Dos heridos graves. En el lugar de la catástrofe se ven en infame montón los restos de varios vagones de mercancías. Los pasajeros no han salido todavía del susto. Según se cree el tranvía ha tropezado con algún obstáculo colocado sobre la vía, bien por un juego de niños o bien intencionadamente, saliendo las ruedas de la vía y volcando el convoy.

Una carta de Azzati. El "Heraldo" publica una carta de Félix Azzati dirigida al general Echagüe, referente a las declaraciones últimamente hechas por el citado general. Listas de recompensas. El "Diario de la Guerra" publica 16 páginas con las recompensas concedidas por el general Aldave por la campaña de Melilla. Todas las recompensas son cruces; entre ellas no figura un solo empleo.

NOTA POLITICA. Canalejas en peligro.—No hay quien quiera el Gobierno. El acuerdo adoptado en el Consejo de ministros celebrado anoche, aplazando la apertura de las Cortes, ha sido como una bomba en el campo ministerial, no ocultándose ni aun los mismos incondicionales de Canalejas de decirlo públicamente. Este y otros asuntos son los causantes de que la armonía que reina en el campo ministerial sea poco halagüeña.

CONFERENCIA. Extranjero. Madrid 23, 2'30 madrugada. Las sufragistas. Londres.—La policía había adoptado medidas rigurosas para impedir que las sufragistas pudiesen llegar hasta la Cámara de los Comunes, y así la comisión que había de hacer entrega de una petición al Parlamento, se ha visto detenida por una muralla de policías, la cual han intentado varias veces romper las sufragistas, dando lugar a un verdadero motín, durante el cual han sido detenidas no pocas mujeres.

CONFERENCIA. Madrid 22, 12 noche. Sigla la persecución contra la Prensa republicana. Hoy han sido denunciados y recogidos "España Libre", "España Nueva" y "El Radical". Se ignora si la denuncia del primero de los citados colegas obedecerá al hecho de publicar unas declaraciones de D. Melquíades Álvarez aconsejando la unión de los republicanos ante las actuales circunstancias y contra la amalgama democrática-conservadora.

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 2'30 madrugada. Las sufragistas. Londres.—La policía había adoptado medidas rigurosas para impedir que las sufragistas pudiesen llegar hasta la Cámara de los Comunes, y así la comisión que había de hacer entrega de una petición al Parlamento, se ha visto detenida por una muralla de policías, la cual han intentado varias veces romper las sufragistas, dando lugar a un verdadero motín, durante el cual han sido detenidas no pocas mujeres.

CONFERENCIA. Madrid 22, 12 noche. Sigla la persecución contra la Prensa republicana. Hoy han sido denunciados y recogidos "España Libre", "España Nueva" y "El Radical". Se ignora si la denuncia del primero de los citados colegas obedecerá al hecho de publicar unas declaraciones de D. Melquíades Álvarez aconsejando la unión de los republicanos ante las actuales circunstancias y contra la amalgama democrática-conservadora.

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

CONFERENCIA. Madrid 23, 4'30 madrugada. Habla León y Castillo. El "Heraldo" publica una entrevista con el uno de sus redactores ha celebrado con el

EL SIGLO INDUSTRIAL

Gran LIQUIDACION por retirarse del negocio, al asombroso precio de 9'75 pesetas el par



Más barato que todos!



Gran revolución económica SORPRENDENTE BARATURA

El Siglo Industrial demostrado tiene las grandes campañas hechas por el espacio de 36 años, habiendo recibido un distinguido favor por parte del público en general. Pues bien; hoy vamos a dar la última batalla económica, haciendo liquidación de una clase de lujo superior llamada

LO INVENCIBLE de 50.000 pares de calzado cosido

que antes valían desde 15 á 25 ptas., el asombroso precio de 9'75 el par de charol, osca-
ria, dónbola, tafilete, boston, becerro, boscal, tanto de señora como de caballero; advir-
tiendo que esto es como REGALO por el bien recibido y agradecido al dignísimo pú-
blico valenciano.

Tapinería, 21 y 23. - - - - - Entrada por Santa Catalina, Correjería y Pasillo de Zaragoza

Lo Invencible

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN
YA EN LAS
MÁQUINAS
PARA COSER

SINGER

MÁS
PERFECCIONES
NI
MECANISMO
MÁS
EXCELENTE.

Máxima ligereza.
Máxima duración.
Mínimo esfuerzo en
el trabajo.

Plaza de la Reina, núm. 2. - Tros-Ait, 70.
Pi y Margall, núm. 53.

- Podemos comprobar -

que nuestros agentes ganan más de 200 pesetas semanales. Si usted no gana 25 pesetas diarias, escriba en seguida. Nuestra circular le explicará el negocio; nuestro artículo importado lo hace demás. Señores, señoras y jóvenes, búsquese para consagrar todo el tiempo que disponéis.

Recompensa 500 pesetas si no enviamos muestras gratis, pidiéndolas.
Justo Bujas. - Trieste (Austria).

ANUNCIOS

Servicio regular de vapores al N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest construidos expresamente para el transporte de tropas y vino.

El vapor **SAINT PAUL** saldrá el 30 de Noviembre para Nantes y Le Havre.

El vapor **SAINT THOMAS** saldrá el 4 de Diciembre para Rouen y Le Havre.

También se admiten cargas con conocimiento directo para PARIS, Dunquerque, Caen, v. Malo, Saint Servan, Granville, Saint Brieux, Morlaix, Brest, Trouville, Boulogne, La Pallice, Brest, Lorient y principales poblaciones del Norte y Oeste de Francia.

CONSIGNATARIO: Andr. Guardiola, Paz, 33, 1.º derecha Informar en el GRAO: Martí Muñoz, Muelle Levante, 15.

Servicio Italo-Español

El vapor **BRITANNIA** saldrá el 25 del corriente para Génova, admitiendo carga y pasajeros. Informar en: Sánchez Bayona y Compañía, Contramuelle, número 27. - Grao.

Aviso al público

SASTRE
Gran rebaja de precios. Confección de trajes toda moda, 15 pesetas. Hechuras de pantalón bombacho, tosero y recto, 2'50. Hechuras de pantalón y chaqueta con forros, 6'50. Confección de trajes en ocho horas. Visita esta casa y os convenceréis. No equivocarse: Calle del Turia, 10, entlo. 2.ª puerta.

Ocasión

Hay para la venta varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de botas y botoceros y tonales de todas medidas. de roble; dos mesas de escritorio; una de mármol y otra de madera; dos mesas para la venta de gallina; molinos de café y chufa; heladoras; hay un gran surtido de tapaderas de metal para cocinar.
Hay para traspasar varias esta-
blecimientos de vinos, some de co-
merciales.
Pilar, 23, duplicado, bajo.

HOMBRES Y CASADAS

Se ha puesto á la venta la nueva edición de "antes en el echo conyugal y después", á 3 pesetas. Librería de Aguilá, Caballero, núm. 1, Valencia.

Lotería Nacional

El Gran Barato "La Condal" regala á sus compradores participaciones en todos los sorteos. Gran surtido en ropa blanca para señora y caballero. - Especialidad en CALZADO MAS BARATO QUE NADIE, San Vicente, 96, pral. - Entrada libre.

Se vende

una máquina de hacer medias, en buen uso. Darán razón: calle Cervantes, núm. 27, 1.º

Ebanistas

Se necesita un operario del ramo de sillera curvada, para encargarse de un taller. Informar en: Café "El Dorado", camarero Antonio.

Se necesitan

maquineras para una fábrica de Stoves y cortinones. Razón: Nave, 6, bajo.

OPERARIAS

Se necesitan en la Fábrica de Hatas, colas y lacras del camino viejo de Picasset, ganando jornal desde el primer día.

DOKS AVICOLES DE FRANCE

Gran alimento acelerador para la postura de las gallinas.
Infalible preservativo para todas las enfermedades

Representante en Valencia: Torno de San Gregorio, número 6, bajo

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner á las aves incandescentemente, hasta en los días de más riguroso invierno. Hasta los más incrédulos declaran ya su asombro y por toda España corren ya la fama de este producto, y no es solo la gran abundancia de huevos que se obtiene, si que las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, coloradas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores verán en sus aves salud, fecundidad asombrosa, belleza y en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que á poco que se fijan observarán que es carbón y tierra. Tenemos millares de cartas-testimonios de todas las provincias de España.

Precio: kilo, 3 ptas.; 3 kilos, 8'50; 5 kilos, 13'25, franco estación Valencia.

Los pedidos acompañando el importe

Solución Benedicto de glicerofosfato Creosotal

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades constrictivas, inspección, debilidad general, posturación nerviosa, neurastenia, caries, raquitismo, escorbuto, estomatitis, para casos de la profecía con todos los adelantos científicos e higiénicos.

Salie del Arzobispo Mayorai, 12, entlo. (junto á la calle de la Sangre) - Valencia

Partos. - Embarazo

ANTONIA CIRIVELLA. (Tocóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinetes para casos de la profecía con todos los adelantos científicos e higiénicos.
Calle del Arzobispo Mayorai, 12, entlo. (junto á la calle de la Sangre) - Valencia

Fotografía del chalet que S. de Oriva regala á sus clientes



Consta de planta baja con un espacioso hall, comedor, cocina, dos retretes inodoros y un dormitorio, con salidas al jardín y huerta. Piso principal con acceso por el jardín, por la huerta y por el interior de la planta baja, compuesto de sala, tres grandes dormitorios, espacioso cuarto de baño y otro retrete inodoro, y un camarote en el que además de los servicios propios de estos departamentos se hallan situados los depósitos de agua fría y caliente que surte á todo el chalet. Dispone gratuitamente de 500 litros diarios de agua absolutamente exenta de bacterias. El agua se conduce directamente desde los manantiales por cañerías de hierro galvanizado hasta los depósitos del chalet. Es pertenecido del chalet jardín y huerta espaciosos, todo ello cercado de tapias. Se encuentra en laureta, á 5 minutos de estación de la estación de Erando tocante á una hermosa carretera; un minuto de la Iglesia y á 20 minutos de Bilbao, con 10 trenes diarios. Residencia propiamente veraniega, á 15 minutos del mar. Se remitirá un billete, con su número correspondiente, combinado con los de la Lotería de 20 de Enero de 1912, al que remita á S. de Oriva, Logroño, apartado núm. 32, seis pesetas, en sobre monedero ó letra de Giro Mutuo ó Giro Postal, para recibir en su cambio, el billete supradicho y 2 libras del Licor del Polo, con otro de Agua de Colonia Orive de 3 rías, ó con otros dos de 1'50 ó cuatro de 0'75 ptas., ó el que prefera todo. Agua de Colonia se mandará al equivalente en faja. No hay necesidad de certificar las letras, pues nadie más que S. de Oriva puede obrarlas. El envío de los frascos será franco de embalaje y portes hasta la estación del ferrocarril más próxima del cliente, el cual ha de indicar la estación al tiempo de formular el pedido. - Lo. roño, 8 de Agosto de 1911. - S. DE ORIVA.

Servicio rápido por vapores correos

de Valencia á Buenos Aires

El vapor trasatlántico de 10.000 toneladas á doble hélice

saldrá el 1.º de Diciembre.

El vapor trasatlántico de 10.000 toneladas

saldrá el 31 de Diciembre.

Admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase para dichos puertos.

El pasaje de 3.ª es alojado en amplios y ventilados departamentos, comida española, provisto este vapor para poder comunicar con tierra en caso de accidente, del TELEGRAFO SIN HILOS A LARGA DISTANCIA. Solicitense los pasajes con la mayor anticipación. Consignatarios en Valencia: CAMOIN Y TESTOR, Paris y Valero, 35 (antes Paz), frente Palace Hotel. En el Grao Informarán á los cargadores los señores Romani y Miquel, Muelle, 15.

Clínica de ojos del Dr. Viciano

Consulta económica P. Pertusa, 7

Consulta particular P. de la Reina, 5 y 6



Arturo Rives, de Valencia, operado de iridectomia, por el Dr. Viciano, con éxito completo.

Máquinas 'Roschil' para coser y bordar

Las más perfeccionadas que hasta el día se fabrican en Europa

Venta á plazos

Grandiosos descuentos al contado

Don Juan de Austria, 28 (junto al teatro Apolo)

Esta casa paga la misma contribución que Singer.

Acostumbrarse á no empeñar!

y así no pagaréis intereses

"La Moderna"

Esta casa se dedica á comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos.

¡YA LO SABÉIS!

VALE MÁS VENDER QUE EMPEÑAR

Calle de Cubells, núm. 1, 1.º

"EL PUEBLO" Se vende en Madrid

Frente al café de Fornos Calle de Alcalá, núm. 5

La Novela Ilustrada

Publica esta semana Historia de los girondinos por A. de Lamartine

35 céntimos cada volumen. - Sucursal en Valencia: Calle del Torno de San Gregorio, núm. 6, bajo